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ATA DA 4° REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE ADMINISTRAÇÃO DO CONSÓRCIO 

INTERESTADUAL DE DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DA AMAZÔNIA LEGAL 

Aos dezoito dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, o Conselho de 

Administração do Consórcio Interestadual de Desenvolvimento Sustentável da 

Amazônia Legal, representado pelo Sr. Marcello Silva do Amaral Brito, Secretário 

Executivo do Consórcio e presidente do Conselho, pelo Sr. Ricardo Brandão dos 

Santos, Secretário de Estado de Planejamento e Gestão do Governo do Estado do 

Acre, pelo Sr. Eduardo Costa Taveira, Secretário de Estado do Meio Ambiente do 

Governo do Amazonas, pelo Sr. Pedro Carvalho Chagas, Secretário de Estado de 

Meio Ambiente e Recursos Naturais do Estado do Maranhão, pelo Sr. Josenir 

Gonçalves Nascimento, Coordenador da Casa Civil do Governo do Estado do Pará, 

pelo Sr. David Inácio dos Santos Filho, Superintendente Estadual de Patrimônio e 

Regularização Fundiária,  pelo Sr. Marcelo de Lima Lelis, Secretário de Meio Ambiente 

do Estado do Tocantins,  reuniram-se para deliberar sobre a aprovação do 

Orçamento Anual do Consórcio (OAC) para o Exercício 2024, com proposta de 

ampliação do valor do rateio pelos entes consorciados. A reunião foi realizada em 

formato virtual, via Google Meet, com a primeira chamada de convocação às 10h05 

e início às 10h15, horário de Brasília-DF. Participaram da reunião os conselheiros acima 

mencionados, a Diretora do Consórcio Sra. Vanessa Duarte e a Coordenadora de 

Controle Interno e Monitoramento Sra. Luciane Rodrigues, no entanto, houve 

manifestação e participaram por meio do grupo de WhatsApp dos Conselhos Sr. Asiel 

Leite Araújo, Estado do Amapá, Sra. Mauren Lazzaretti, Estado do Mato Grosso 

restando ausência apenas da participação do Estado de Roraima, justificada pela 

falta de internet no estado. Após as boas-vindas, o Secretário Executivo passou ao 

cumprimento da pauta, elencando sobre as atividades que vêm sendo 

desenvolvidas ao longo dos anos, especificamente no ano em curso e pontuando 

sobre a necessidade de ampliação do valor do rateio pelos estados consorciados 

para manutenção administrativa do Consórcio, haja vista ser possível promover 

melhores estruturações para a Autarquia e citou como exemplo a necessidade de 

ampliação do quadro de servidores e melhor estruturação administrativa como 

suportes tecnológicos a fim de alcançar melhores resultados para os próximos anos. 

Posto isto, o Secretário Executivo iniciou apresentação da proposta com ampliação 

do orçamento do valor de R$ 4.500.000,00 (quatro milhões e quinhentos mil) para o 

valor de R$ 6.120.000,00 (seis milhões cento e vinte mil) ou seja, uma correção no valor 

de R$ 160.000.00 anual por estado. A diretora Vanessa Duarte, trouxe exemplos de 
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outros dois consórcios interestaduais, Nordeste e Brasil Central, que praticam um valor 

de rateio muito maior do que o aumento proposto. Logo após, o Secretário Executivo 

abriu para votação dos membros, ficando definido da seguinte forma: Aprovação 

do orçamento na forma proposta pelos Conselheiros representantes dos estados do 

ACRE, AMAPÁ, AMAZONAS, MARANHÃO, PARÁ e TOCANTINS, contudo, os estados do 

MATO GROSSO e RONDÔNIA, votaram pelo reajuste de ampliação apenas em 2025 

por questões orçamentárias já definidas em seus respectivos estados. O pleito ocorreu 

com base no Art. 24, parágrafo único, do Estatuto do Consorcio,  após a votação por 

maioria absoluta, o orçamento ficou aprovado com 06 (seis) votos favoráveis, 

ficando para deliberação da assembleia geral, a definição final para que no 

exercício de 2024 o Contrato de Rateio seja firmado entre os entes consorciados, 

conforme a seguir: Valor total de R$ 6.120.000,00 (seis milhões cento e vinte mil), 

sendo, R$ 680.000,00 (Seiscentos e oitenta mil) por estado consorciado, dividido em 

três parcelas de repasses financeiros, logo, a primeira no valor de R$ 272.000,00 

(duzentos e setenta e dois mil) com vencimento 31/03/2024, a segunda no valor de 

R$ 204.000,00 (duzentos e quatro mil) com vencimento em 30/06/2024 e a terceira no 

valor de 204.000,00 (duzentos e quatro mil) com vencimento em 30/09/2024. Ao final, 

ficou  acordado por todos os participantes que a ata da Reunião Ordinária do 

Conselho de Administração do Consórcio ficará disponível no sistema SIGDOCS para 

assinatura dos Conselheiros, bem como a minuta da Resolução do Orçamento 2024 

e seu Anexo I, para ciência do colegiado, a qual, após o referendo dos 

governadores, em Assembleia Geral serão assinados pelo Presidente do Consórcio e 

levado à publicação em Diário Oficial pela Secretaria Executiva. 

A reunião terminou às 10h50 e eu, Marcello Silva do Amaral Brito, Secretário Executivo 

do Consórcio, lavrei a presente ata, a qual será assinada por quem de direito. 

Brasília, 18 de dezembro de 2023. 

 

 

MARCELLO SILVA DO A. BRITO 

Secretário-Executivo 

Presidente do Conselho 

RICARDO BRANDÃO DOS SANTOS 

Conselheiro Titular  

Governo do Estado do Acre 

ASIEL LEITE ARAÚJO 

Conselheiro Titular 

Governo do Estado do Amapá 

EDUARDO COSTA TAVEIRA 

Conselheiro Titular 

Governo do Estado do Amazonas 
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PEDRO CARVALHO CHAGAS 

Conselheiro Titular 

Governo do Estado do Maranhão 

 

MAUREN LAZZARETTI 

Conselheira Titular 

Governo do Estado de Mato Grosso 

 

JOSENIR GONÇALVES DO NASCIMENTO 

Conselheiro Titular 

Governo do Estado do Pará 

DAVID INÁCIO DOS SANTOS FILHO 

Conselheiro Titular 

Governo do Estado de Rondônia 

MARCELLO DE LIMA LELIS 

Conselheiro Suplente 

    Governo do Estado do Tocantins
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